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„Program spolupráce Interreg Rakousko – Česko 2021 – 2027“ – vyjádření 
Ministerstva životního prostředí

Ministerstvo životního prostředí České republiky (dále také „MŽP“) obdrželo e-mailem 
dne 15. července 2021 návrh přeshraničního kooperačního programu „Program spolupráce 
Interreg Rakousko – Česko 2021 – 2027“ včetně vyhodnocení vlivů této koncepce na životní 
prostředí (dále také „návrh programu“ či „program“) k zajištění procesu strategického 
posuzování vlivů tohoto programu na životní prostředí v České republice. MŽP tímto děkuje 
za překlad dokumentů do českého jazyka.

Jako příslušný úřad, který zajišťuje mezistátní posuzování koncepcí dle ustanovení § 14b a § 21 
písmene f) zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých 
souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění pozdějších 
předpisů, MŽP dne 15. července 2021 informovalo o návrhu programu dotčené správní úřady 
a dotčené územní samosprávné celky, které jej zveřejnily dne 26. července 2021. Lhůta 
stanovená zákonem pro zaslání vyjádření k návrhu programu byla 30 dnů ode dne jeho 
zveřejnění, tedy do 25. srpna 2021. Ve stanovené lhůtě MŽP obdrželo k návrhu programu 
vyjádření od celkem 15 subjektů, přičemž čtyři vyjádření obsahovala připomínky a požadavky 
k návrhu programu, k vyhodnocení vlivů tohoto programu na životní prostředí (dále také 
„vyhodnocení SEA“), či připomínky týkající se následných fází realizace programu. Po stanovené 
lhůtě MŽP neobdrželo žádná další vyjádření. Kopie obdržených vyjádření jsou přílohou tohoto 
dopisu. Vybrané požadavky a připomínky uvádíme níže.

Agentura ochrany přírody a krajiny ČR (dále také „AOPK“) konstatuje, že ačkoli je koncepce 
velmi obecná, nelze zcela vyloučit vliv jednotlivých konkrétních opatření z ní vyplývajících na 
přírodu a krajinu. Tyto vlivy lze očekávat v případě specifického cíle iv) Přizpůsobení se změně 
klimatu a specifického cíle v) Kultura a cestovní ruch. Zde by mohly být u některých 
navrhovaných opatření (v podobě staveb či plošných zásahů) připadat v úvahu lokální negativní 
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vlivy na vybrané přírodní lokality či prvky. AOPK zároveň uznává, že na úrovni programu však 
tyto vlivy v podstatě nelze předjímat ani jasněji konkretizovat.

Česká inspekce životního prostředí (dále také „ČIŽP“) ve vztahu k vyhodnocení SEA doplňuje, 
že z předložených záměrů uvedených v návrhu programu lze uvažovat o možném negativním 
ovlivnění povrchových a podzemních vod opatřeními spadajícími pod Typ opatření 2.5 Společné 
pilotní akce a investice do společných řešení ekologického vodního hospodářství. Konkrétně 
se jedná o možné negativní ovlivnění dobrého ekologického stavu povrchových vod 
protipovodňovými úpravami či stavbami pro zavlažování zemědělské půdy. ČIŽP nicméně uvádí, 
že vzhledem k povaze navrhovaných opatření lze očekávat především pozitivní dopady 
na předmět ochrany vod ale i na další složky životního prostředí.

Za oblast druhové ochrany a implementace mezinárodních závazků MŽP požaduje, aby přílohou 
žádosti byl v případě projektů odpovídajících svým charakterem definici záměru podle směrnice 
Rady 2011/92/EU o posuzování vlivů některých veřejných a soukromých záměrů na životní 
prostředí ve znění pozdějších předpisů (dále jen „směrnice EIA“) dokument, kterým bude 
příslušnou autoritou významný (negativní) vliv záměru na lokality soustavy Natura 2000 
vyloučen. U záměrů na české straně půjde o stanovisko podle § 45i odst. 1 zákona č. 114/1992 
Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů, nebo závěr zjišťovacího řízení, 
nebo závazné stanovisko k posouzení vlivů záměru na životní prostředí (tzv. stanovisko EIA), 
kde bude významný (negativní) vliv vyloučen. U záměrů realizovaných na rakouské straně půjde 
o odpovídající dokumenty vydávané podle právního řádu Rakouské republiky. Nesmí být 
podpořeny žádné záměry, u kterých hodnocení prokáže významný vliv na celistvost lokality 
soustavy Natura 2000. Tento požadavek by měl být součástí vlastního návrhu programu. Rovněž 
Vyhodnocení vlivů programu na str. 77 zmiňuje tuto potřebu: „Aby se zabránilo vzniku 
významných negativních dopadů na životní prostředí, je nutné při schvalování projektů zajistit, 
aby nově plánované infrastruktury nepříznivě neovlivňovaly zvláště chráněné oblasti a lokality 
Natura 2000.“.

Dále na str. 81 vyhodnocení SEA jsou použity pojmy „zelená a modrá infrastruktura“. MŽP 
podotýká, že by tyto pojmy měly být v textu vyhodnocení SEA definovány.

Vzhledem k obecné povaze předloženého návrhu programu MŽP připomíná, že při implementaci 
v programu navrhovaných cílů a opatření, zejména před zahájením realizace záměrů, které 
budou z podporovaných opatření vycházet, je třeba dále striktně postupovat v souladu 
se směrnicí Evropského parlamentu a Rady 2001/42/ES o posuzování vlivů některých plánů 
a programů na životní prostředí (dále jen „směrnice SEA“) a se směrnicí EIA, resp. s národními 
právními předpisy, ve kterých jsou tyto směrnice transponovány, a to tak, aby byly eliminovány 
či minimalizovány případné dopady na životní prostředí a veřejné zdraví a rovněž na předměty 
ochrany a celistvost evropsky významných lokalit a ptačích oblastí soustavy Natura 2000, a to 
i na území České republiky.
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Na základě výše uvedeného MŽP tímto souhrnným vyjádřením sděluje, že ačkoli po důkladném 
prostudování obdržených dokumentů a na základě obdržených vyjádření uplatňuje 
k návrhu programu „Program spolupráce Interreg Rakousko – Česko 2021 – 2027“ 
včetně vyhodnocení vlivů tohoto programu na životní prostředí připomínky 
a požadavky, nevyžaduje k předloženému návrhu programu účast na ústních 
mezistátních konzultacích dle ustanovení článku 7 směrnice SEA a dle ustanovení článku 
10 Protokolu o strategickém posuzování vlivů na životní prostředí k Úmluvě o posuzování vlivů 
na životní prostředí přesahujících hranice států.

MŽP však požaduje zohlednění a písemné vypořádání jak výše uplatněných připomínek 
a požadavků, tak i jednotlivých vyjádření českých subjektů, která přikládá k tomuto 
dopisu, a předložení tohoto vypořádání ještě před samotným schválením návrhu 
programu. 

MŽP také uvítá následné zasílání dalších informací v průběhu procesu schvalování programu, 
a to včetně zaslání jeho konečné a schválené podoby a dalších údajů dle článku 9 směrnice SEA, 
stejně jako informování o případných záměrech povolených na základě schváleného programu, 
které by mohly mít významný vliv na území České republiky.

Mgr. Evžen Doležal
ředitel odboru posuzování vlivů na 
životní prostředí a integrované 
prevence
podepsáno elektronicky

Přílohy
1. Kopie vyjádření Agentury ochrany přírody a krajiny České republiky
2. Kopie vyjádření České inspekce životního prostředí
3. Kopie vyjádření Krajského úřadu Jihomoravského kraje, odboru životního prostředí
4. Kopie vyjádření Krajského úřadu Jihomoravského kraje, náměstka hejtmana
5. Kopie vyjádření Újezdního úřadu Boletice
6. Souhr vyjádření MŽP
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Na vědomí
- Agentura ochrany přírody a krajiny ČR, Kaplanova 1931/1, 148 00 Praha 11 – Chodov
- Česká inspekce životního prostředí, Na Břehu 267/1a, 190 00 Praha 9
- Ministerstvo pro místní rozvoj ČR, odbor evropské územní spolupráce, Staroměstské 

náměstí 6 (pracoviště: Letenská 3), 110 15 Praha 1

- Ministerstvo zahraničních věcí ČR, odbor států střední Evropy, Loretánské náměstí 5, 
118 00 Praha 1 

- Újezdní úřad Boletice, Boletice 3, 382 21 Kájov
- MŽP, odbor duhové ochrany a implementace mezinárodních závazků, zde
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